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Ata da 2.511ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos quatorze (14) dias do mês de Julho, do ano de dois mil e vinte e um, as dezesseis (16) horas e seis 

(06) minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Castro, sob a presidência do Vereador 

Miguel Zahdi Neto, secretariado pelos Vereadores  Jonathan Cesar Flores Barros, 1º Secretário Ad-

hoc e Joel Antônio de Souza, 2º Secretário,  são iniciados os trabalhos realizando-se a segunda 

milésima, quingentésima décima primeira Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Ao abrir a 

presente Sessão, o Senhor Presidente convidou a todos para que em pé entoassem o Hino a Castro. 

Discussão e Votação da ata da Sessão Ordinária de 07 (sete) de julho do corrente, que foi aprovada 

sem restrições. Expediente: Ofício nº 304/2021 recebido do Executivo Municipal encaminhando 

Projeto de lei nº 61/2021 que extingue os cargos de Auxiliar de Serviços e de Guarda Patrimonial e dá 

outras providências. Ofício nº 307/2021 encaminhando os Projetos de Lei nº 42 e 55/2021 sancionados 

como Lei Municipal nº 3819 e 3820/2021 respectivamente. Ofício nº 054/2021 encaminhando 

Balancete Financeiro do Executivo Municipal referente ao mês de Junho do exercício de 2021. 

Requerimento nº 210/2021 de autoria do Vereador Paulo Cesar de Farias que requer Voto de Sentido 

Pesar pelo falecimento da Senhora Terezinha de Jesus Machinski Kachinski. Requerimento nº 

211/2021 de autoria do Vereador Joel Antônio de Souza que requer a Secretaria Municipal de Obras, 

Serviços Públicos e Meio Ambiente informações sobre a possibilidade de extensão da rede de luz na 

Rua Adolfo Woellner, no Distrito de Abapan. Requerimento nº 212/2021 de autoria do Vereador Joel 

Antônio de Souza que requer a Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente 

informações sobre a possibilidade de calçamento para pedestres nas ruas que passam em frente ao 

Colégio Edina Woellner e a Escola Santo Lazarini, no Distrito de Abapan. Requerimento nº 213/2021 

de autoria do Vereador Rafael Casper Rabbers que requer Voto de Congratulações para o Sr. Paulo 

Bertolini, por assumir a presidência da Maizall - Aliança Internacional do Milho. Requerimento nº 

214/2021 de autoria do Vereador Paulo Cesar de Farias que requer ao Secretário Municipal de Obras, 

Serviços Públicos e Meio Ambiente informações sobre a viabilidade de asfaltamento na Rua Luiz de 

Biassio, na Vila Rosário, nesta Cidade. Requerimento nº 215/2021 de autoria do Vereador Augusto de 

Camargo Iucksch Beck que requer ao Governador do Estado do Paraná, ao Secretário da Comunicação 

Social e Cultura e ao Chefe da Coordenação do Patrimônio Cultural e Secretário Executivo do 

Conselho Estadual do Patrimônio Histórico e Artístico informações sobre o processo de Tombamento 

do Centro Histórico de Castro Paraná. Requerimento nº 216/2021 de autoria do Vereador José Otávio 

Nocera  que requer ao Secretário Municipal de Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente 

informações sobre instalação de redutor de velocidade na Avenida Arthur Ehalt, próximo à 

Panificadora Nossa Senhora das Graças, nesta cidade. Requerimento nº 217/2021 de autoria do 

Vereador José Otávio Nocera  que requer ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Planejamento e Desenvolvimento Urbano informações sobre a  possibilidade da realização de estudos 

para implantação de semáforos na rua Cel. Jorge Marcondes, Vila Rio Branco. Requerimento nº 

218/2021 de autoria do Vereador Jonathan Cesar Flores Barros que requer à Inova Ambiental 

informações sobre a possibilidade de recolhimento de materiais recicláveis no distrito do Socavão, 

neste município. Requerimento nº 219/2021 de autoria do Vereador Jonathan Cesar Flores Barros que 

requer ao Senhor Prefeito Municipal e à Secretaria Municipal da Família e Desenvolvimento Social 

informações da viabilidade de execução de Projeto da Guarda Mirim, no Bairro Jardim Alvorada, 

neste município. Requerimento nº 220/2021 de autoria do Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel que 

requer à Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente informações quanto à 

possibilidade da extensão e manutenção da rede de luz na Avenida Bento Munhoz da Rocha Neto, 

Bairro Jardim Termas Riviera, nesta cidade. Indicação nº 170/2021  de autoria do Vereador Jovenil 

Rodrigues de Freitas que indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Planejamento e 
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Desenvolvimento Urbano a necessidade colocação de lombada na Rua Edgar Briski, na altura do nº 

325, no Jardim Social Arapongas. Indicação nº 171/2021 de autoria do Vereador Miguel Zahdi Neto 

que indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Obras, Serviços Públicos e Meio 

Ambiente a necessidade de patrolamento e cascalhamento da Rua Gustavo Arnoldo Augustat, Bairro 

Poço Grande, nesta cidade. Indicação nº 172/2021 de autoria do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira 

que indica ao Prefeito Municipal a necessidade de colocação de lombada na rua Valdivino Santos 

Silva, Bairro Cantagalo, nesta cidade. Indicação nº 173/2021 de autoria do Vereador Augusto de 

Camargo Iucksch Beck que indica ao Diretor Municipal de Segurança Pública a necessidade de 

instalação de placas de sinalização vertical nas ruas Licínio Pereira Bueno e José Macedo Dantas, 

ambas em cruzamento com a Rua José Félix Novaes do Canto e Silva, no Bairro Cantagalo I, nesta 

cidade. Indicação nº 174/2021 de autoria do Vereador Jonathan Cesar Flores Barros que indica ao 

Secretário Municipal de Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente a necessidade de pintura de meio 

fio nas ruas do Bairro Jardim das Araucárias III, neste município. Indicação nº 175/2021 de autoria do 

Vereador Jonathan Cesar Flores Barros que indica ao Secretário Municipal de Obras, Serviços 

Públicos e Meio Ambiente a necessidade de sinalização horizontal nas ruas Rosana Cardoso Amato, 

Adilia de Mello Beck, Dr. Afonso Celso Abraão, Alfredo de Oliveira Ávila, Manoel Fidelis do 

Nascimento, Valter Poton Bourguignon, Oscar Dias de Macedo, Capitão Antonio Prestes Filho, 

Valentin Bannach Junior, Rozendo Manoel Galetto e Maestro Pedro Maia, no Bairro Jardim das 

Araucárias III, neste município. Esgotada a matéria para o expediente o Senhor Presidente agradeceu 

aos Senhores Secretários pela leitura, não havendo Vereador inscrito para o Pequeno Expediente 

passou-se à chamada, constando-se a presença de todos os Vereadores. A seguir, foi realizada a 

Eleição para a 1º Secretario da Mesa Executiva com mandato até 31/12/2022 de acordo com os artigos 

8º,  10, 11, 162, 164,  incisos e parágrafos do Regimento Interno. O 1º Secretário ad-hoc fez a leitura 

do requerimento de inscrição do candidato Vereador Jonathan Cesar Flores Barros e, não havendo 

mais Vereador inscrito foi realizada a chamada pelo 2º Secretário para  votação nominal, sendo 

inscrição única ao ser chamado, o Vereador deveria responder “Sim”, concordando ou “Não”, 

discordando. Todos os Vereadores votaram “Sim”. De acordo com a votação realizada, por 

unanimidade, o Senhor Presidente declarou eleito por unanimidade o Vereador Jhonnathan Cesar 

Flores Barros e empossado como 1º Secretário da Mesa Executiva da Câmara Municipal de Castro, 

com mandato até 31 de dezembro de 2022. Havendo número legal, passou-se a Ordem do Dia, ocasião 

em que o Projeto de Lei  nº  61/2021 foi encaminhado para que as Comissões Permanentes emitissem 

seus pareceres. Na sequência o Senhor Presidente comunicou que, de acordo com o disposto no 

Regimento Interno da Casa todos os pareceres são disponibilizados dentro do prazo regimental, no 

sistema de apoio ao processo legislativo, como documentos acessórios dos projetos de lei a que se 

referem.  Sendo assim, a partir de agosto, os pareceres que forem favoráveis não serão lidos, somente 

os pareceres que forem contrários serão lidos e discutidos em Plenário. Discussão e Votação única do 

Projeto de Resolução nº 04/2021, com parecer favorável da Comissão Permanente de Constituição e 

Justiça, em discussão e em votação foi aprovado por unanimidade. Conforme autorizado através de 

votação realizada na sessão ordinária de três (03) de fevereiro de 2021, foi realizada discussão 

individual e votação única, em conjunto, dos Requerimentos nº 210; 211; 212; 213; 214; 215; 216; 

217; 218;  219 e 220/2021, todos foram aprovados por unanimidade. 2ª Discussão e votação do Projeto 

de Lei nº 54/2021, o Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck, autor do projeto, solicitou retirada 

do projeto de lei para readequação. Sem mais matéria para a Ordem do Dia, foi deixado livre o uso da 

palavra, fazendo uso da mesma os Vereadores Maurício Kusdra, José Otávio Nocera, Jonathan Cesar 

Flores Barros, Joel Elias Fadel e, finalizando o Senhor Presidente também fez uso da palavra. A seguir  
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convidou o Vereador Joel Elias Fadel para fazer a Saudação a Bandeira, de autoria da aluna Maíra 

Oliveira Mendes, da Escola Municipal do Guararema. O Senhor Presidente agradeceu a saudação 

realizada, bem como a presença e colaboração de todos e convocou os Senhores Vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia quatro (04) de agosto, à hora regimental e, encerrou a 

presente Sessão.  E, para constar, eu, Jonathan Cesar Flores Barros, primeiro (1º) Secretário, 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores 

presentes.     


